



淮河路西环路附近。

近日,晚报接到市民报料,称时下郑州很多村子拆迁后,整个村都成了大的建筑垃圾场,风起时尘土飞扬;还有一些建筑工地上的沙子等因没有洒水或遮挡,风起处,扬尘四起。

昨天上午,记者分两路对西三环至科学大道的城乡接合部、颍河路进行了实地走访。

首席记者 徐富盈 记者 鲁燕/文 记者 张翼飞/图

## 市民反映:一些建筑工地上的沙子等没遮挡,扬尘四起 晚报记者实地走访,近10个工地只有3家按要求处理建筑垃圾 车原来5天擦一次 现在天天擦都脏

### 实地走访

走走看看颍河路  
关键词就是“灰蒙蒙”

昨天上午,记者骑行颍河路(桐柏路—华山路)查看。在桐柏路颍河路口,中间的道路坑洼不平,石子到处都是。

继续向西,路况都是如此。

52路公交车站台旁,乘客见到公交车过来,都是捂着嘴往公交车上跑。

公交车驶过后,整个上空都是灰蒙蒙的一片。

10点25分左右,一辆洒水车过来作业,空气立即清爽了许多。但是洒水冲出的石子和泥土,把路面弄得泥水一片,一些洼坑里全是积水。

一些商户说,洒水车洒一次也好不了几个小时,要是晴天,太阳一晒,这里又是灰尘满天。

一路上,记者发现路边停的车辆都布满了厚厚的一层灰。

### “直接引语

一家卖枣糕的女店主:这几天每天都给市长热线12345打电话,让他们赶紧派洒水车过来。你看看这烘烤箱、桌子上,我天天不停地擦,一摸上去还是这么脏。

一名路人:雾霾天气咋来的?都和颍河路这样的路况有很大关系,地面不硬化,灰尘满天飞。希望有关部门能够尽快将路面恢复好。

一家洗车行员工:很多时候,我们把车子洗好了放在外面停着,可是等车主来提车时,发现车子又是一层灰。现在很多老客户都不来我们这里洗车了,都说洗了车子,还没走完颍河路,车子又跟没洗一样。



颍河路,满地碎石子。记者 廖谦 图



淮河路西环路附近工地集中,大面积的建筑垃圾没有遮挡,车一过尘土四起。



汝河路西环路附近,大面积的建筑垃圾没有遮挡。

### “直接引语

桐柏北路威尼斯水城物业公司一名工作人员:我早上骑电动车跑了10多公里,到单位后感觉嗓子很痛。医生让我多喝水、戴口罩,说近期雾霾太严重了。不少村庄拆迁后,露天堆放建筑垃圾也没有采取措施制止扬尘,装卸时产生扬尘,而起风时,扬尘更大。

家住南三环的李女士:之前,我的车5天擦一次,现在不行了,每天早上,车上就落很多尘土。我发现,凡是风沙比较大的地方都有裸露土方的建筑工地。

环卫工李拴柱(负责化工路与西环路段卫生):只要有建筑工地的路口,地就格外难扫,都是从建筑工地上面刮出来的沙土。

### 部门回应

#### 温度回升了,争取尽早施工

郑州市雨污水项目部部长张朝阳也承认现在颍河路的路况确实不好。

他说,该路段雨污水管网改造1月底完工,本来是想把路面铺完沥青再放行,但因周期太长,考虑周边居民出行不便,临时采取措施,将路基层做高了一点,方便车辆通行,但这种路基层结构是不适应长期跑车的。

之所以没有硬化路面、铺沥青,是因为冬季气温太低,这时候铺上沥青影响路面质量。

张朝阳说,等这阵寒流过去,温度回升到还可以了,下周末争取尽早施工,还居民一个放心路。

在路面未硬化前,他们会根据附近市民需要,加大洒水车的洒水量。

### 实地走访

#### 只有3家按要求处理建筑垃圾

昨天,记者绕西环路在近10个建筑工地和拆除现场了解到,只有3家根据有关规定中的相关要求来处理建筑垃圾。

昨天中午,在淮河路与西环路的李江沟村拆除现场,到处是建筑垃圾,一阵风来,扬尘四起,还有一些白色塑料袋在空中乱飞。淮河路与西环路交叉口东北角一建筑工地,没有围挡,整个拆除的村子里的垃圾,像一个巨型垃圾场,上面没有遮挡物。

拾废品的赵老汉说:“北边的石羊寺村那里在装垃圾,尘土比这里还多。”